



Северный Кавказ

Вестник



Тема номера:
70 лет Великой Победы
«О смелости и бесстрашии
солдат, призванных
с Северного Кавказа, много
писали командиры частей
и подразделений» [48-63]

18+

Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров:

«Важную роль в реализации майских указов сыграли «дорожные карты», в которых есть реально прогнозируемый результат»

Значительные усилия органов государственной власти и местного самоуправления республики направлены на реализацию майских указов президента России.

При установлении средней заработной платы бюджетникам главным ориентиром является средний размер оплаты труда по региону.



В 2014 году к базовым расходам 2013-го пришлось добавить еще почти 1,19 млрд рублей, из них 617,6 млн предоставил федеральный бюджет, а оставшаяся часть — бюджет региона.

Важную роль в реализации майских указов сыграли «дорожные карты». В них наряду с повышением зарплаты есть реально прогнозируемый результат от внедрения современных форм и технологий работы, говорится о повышении престижа и квалификации сотрудников учреждений.

Образовательный и жилищный «Стимул»

— В 2012-2014 годах в детских садах Северной Осетии было введено дополнительно 9 695 мест. В прошлом году создано 3 685 мест, их финансирование составило 237,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета — 189,74 млн, из муниципальных бюджетов — 47,43 млн.

Земельными участками обеспечены 29 многодетных семей. Первоначальный взнос в размере 10 % от стоимости приобретаемого жилья эконом-класса по ипотечным кредитам, выданным банком на льготных условиях, в 2013 году оплачен 119 гражданам — участникам государственной республиканской программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан в РСО — Алания» на об-

щую сумму 18,2 млн рублей, а в 2014 году — 94 гражданам на 14,4 млн.

Для работников бюджетной сферы, а также для граждан, имеющих трех и более детей, сформированы жилищно-строительные кооперативы. Так, кооператив «Стимул» в 2013 году ввел в эксплуатацию 29 квартир эконом-класса, а в 2014 году — 91. Общая площадь сданного и готового к заселению жилья составила 6 979 кв. метров, а стоимость — 26,8 тыс. рублей за 1 кв. метр.

Новые нагрузки

— В проекте бюджета Северной Осетии на 2015 год также заложены средства на повышение заработной платы бюджетников. Как и прежде, значительная нагрузка приходится на республиканский бюджет. Кстати, вклад федерального бюджета будет вдвое меньше, чем в прошлом году, и составит 297,5 млн рублей.

Анализ имеющихся возможностей показывает, что в нынешнем году в детских садах Осетии удастся создать только 3 580 дополнительных мест. На модернизацию системы дошкольного образования из федерального бюджета выделено 46,31 млн рублей при софинансировании из местных бюджетов в объеме 19,87 млн. Средства распределены между муниципалитетами, имеющими наибольшую очередь в детсады.

Цели и средства

— В 2012 году средняя заработная плата в Северной Осетии составила 15 896,7 рубля, и, чтобы на первоначальном этапе достичь этого параметра, потребовались средства из бюджета в сумме 46,8 млн рублей.

В 2013 году в связи с ростом средней зарплаты по республике на реализацию майских указов в части увеличения оплаты труда бюджетников было направлено уже почти 1,842 млрд рублей: 842,4 млн — из федерального бюджета, а остальные — из республиканского.

Казбек Ализов:

«Благодаря федеральным и республиканским программам мы обеспечим жителей республики доступным жильем»

Перед Министерством строительства, энергетики и ЖКХ РСО-А всегда стояли глобальные задачи. На этот год несмотря на кризис они еще более амбициозные. Задач и вопросов невероятное множество, и о наиболее актуальных «Вестнику» рассказал министр строительства, энергетики и ЖКХ РСО-А Казбек Ализов.



Казбек Ализов

— Казбек Ахтемирович, руководить министерством вам приходится в весьма сложный период. Мало того, что к возглавляемой вами строительной структуре прибавили ЖКХ, так еще и кризис на дворе. Удастся ли реализовать проекты, предусмотренные федеральными и республиканскими программами?

— Можно сказать, что проекты реализуются успешно. Удастся решать весьма разносторонние задачи. Согласно республиканской государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан в РСО — Алания» в 2014 году в республике ввели в эксплуатацию 171 тыс. кв. метров жилья.

Республика Северная Осетия — Алания — это первый субъект в Российской Федерации, реализовавший проект по кооперативному жилью. В 2013 г. в эксплуатацию было введено 6 900 кв. м жилья, что позволило обеспечить жильем 120 семей бюджетных работников. В том числе им была оказана помощь при оплате первого взноса в виде субсидии на общую сумму около 18 млн рублей.



Реализация данного проекта продолжилась и в 2014 году, что позволило ввести в эксплуатацию 11 тыс. кв. м жилья — это 182 квартиры. Если продолжать говорить об ипотечных займах, то в 2014 году по кредитам, выданным банком в рамках реализации программы, оказана поддержка 94 гражданам-участникам проекта на оплату первоначального взноса (в размере 10 % от стоимости приобретаемого жилья экономического класса) на общую сумму 14,4 млн рублей.

Реализуя программу «О мерах социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов», из федерального бюджета республике в 2014 году выделено субвенций на жилищное обустройство ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 114,5 млн рублей, что позволило оказать поддержку 114 гражданам этой категории. В 2015 году предприняты меры для того, чтоб уже все участники Великой Оте-

чественной войны, проживающие в нашей республике и нуждающиеся в улучшении жилищных условий, были обеспечены жильем.

Также в 2014 году 70 семей вынужденных переселенцев получили жилищные сертификаты.

Важный приоритет национальной политики — обеспечение жильем молодых семей. По итогам конкурсного отбора на участие в реализации подпрограммных мероприятий в 2014 году Республике Северная Осетия — Алания на софинансирование расходов обязательств на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» из федерального бюджета выделены ассигнования в размере 10680,94 тыс. рублей. За счет указанных средств и средств консолидированного бюджета республики (республиканского — 10 000,0 тыс. рублей, местных бюджетов —



то 482,7 тыс. рублей) 38 молодым семьям выданы свидетельства о праве получения субсидий на жилищное обустройство.

— *А как обстоят дела с эффективным решением вопроса энергосбережения, который также является стратегическим направлением политики государства?*

— Ответ заложен в самом вопросе. Решение — весьма эффективно. Судите сами. Реализуя программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», в Ардонском и Кировском районах проведена масштабная модернизация системы теплоснабжения: всего вновь построено и реконструировано 46 котельных с использованием современного энергосберегающего оборудования. Проведенная децентрализация повысила качество теплоснабжения. Соответственно, выросли качество и уровень жизни населения, а также повысилась надежность систем теплоснабжения районов. По итогам отопительного сезона можно сказать, что все эти котельные прошли проверку в работе, сбоев не было.

Также проведена модернизация систем уличного освещения большинства районов республики. Установлено 2 303 новых светодиодных светильника на центральных улицах Владикавказа, которые на 40 % экономнее предыдущих, а уровень освещенности центральных улиц города стал выше установленного стандарта, кроме того, благодаря высвободившимся светильникам удалось повысить

уровень освещенности таких улиц города как Павленко, Молодежная и переулочка Школьного.

Большое количество энергосберегающих мероприятий проведено в школах, детских садах и больницах республики, а именно в доме-интернате для умственно отсталых детей «Ласка», кожно-венерологическом диспансере, в школах селений Црау, Старый Батако, Брут, Суадаг, в детских садах и школах Дигорского района.

— *Получается, что глобальный кризис обошел ваше министерство стороной. Но все-таки, какие антикризисные меры (в рамках антикризисной программы правительства) будут предприняты министерством строительства, энергетики и ЖКХ?*

— Для повышения стабильной работы ЖКХ в ФЦП «Юг России» внесен ряд инфраструктурных объектов, реализация которых позволит обеспечить население качественными жилищно-коммунальными услугами и сократить потери.

В рамках антикризисного плана правительства РФ, рассчитанного на 2015-2016 годы, предусматриваются проекты, направленные на поддержку предпринимательства, сельского хозяйства, на выделение компенсаций наиболее уязвимых категорий граждан и многое другое. Но в тоже время в соответствии с этой программой госрасходы должны сократиться на 5-10 %. Наше ведомство, естественно, занимается оптимизацией расходов бюджета в соответствии с возникшими экономическими параметрами.

Так, следуя антикризисной программе, происходит субсидирование вступительного взноса по ипотеке с республиканского бюджета. В бюджете РСО-А на 2015 год заложена сумма 24,8 млн рублей на субсидирование первоначального взноса в размере 10 % по ипотечным кредитам.

Стоит отметить, что практически все наши проекты соответствуют антикризисному менеджменту. Мы своевременно приняли меры, и работа идет.

— *Наша беседа получилась насыщенной и интересной. За это вам огромное спасибо. Казбек Ахтемирович, что вы можете пожелать ветеранам Великой Отечественной войны и жителям вашей республики накануне 70-летия Дня Победы?*

— Самое главное, что можно пожелать ветеранам, — это здоровья! Признание, почет, уважение, любовь и преклонение перед их подвигом неоспоримо. Жизнь дала им возможность увидеть не только рассвет памятного 9 Мая, но и пережить становление нового государства, целой системы, в которую они навечно вписали свои имена. А своей великой стране, победившей фашизм, желаю новых свершений и процветания! Благодатному Кавказу — мира и добра! Ветеранам войны и труда — долгих лет жизни! А каждому из нас — понимания и осознания того, что мир хрупок. Что разрушить его гораздо легче, чем собирать по крупицам. Мудрости нам, успехов и жизни, достойной памяти предков, сумевших выковать такую бесценную Победу!